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Kính gửi: 
	- Các Phòng Giáo dục và Đào tạo;
	- Các đơn vị trực thuộc;

Nhằm phát huy tính sáng tạo của giáo viên trong việc đưa ứng dụng công nghệ thông tin (CNTT) vào hoạt động giảng dạy, góp phần nâng cao hiệu quản đổi mới phương pháp giáo dục trong toàn ngành, Sở Giáo dục và Đạo tạo phối hợp cùng Microsoft Việt Nam triển khai Diễn đàn Giáo dục đổi mới sáng tạo trên nền tảng CNTT năm 2020 (Education Exchange – gọi tắt là E2 Việt Nam).
Đây là một Diễn đàn đã được đánh giá cao về chất lượng chuyên môn và tính lan tỏa không chỉ ở Việt Nam mà cả tại Diễn đàn quốc tế. Cùng với hoạt động của Cộng đồng Giáo viên sáng tạo Microsoft Việt Nam (hiện đã có hơn 5400 giáo viên sáng tạo, 112 Chuyên gia giáo dục sáng tạo được công nhận bởi Microsoft toàn cầu tại Việt Nam), với nhiều hoạt động bồi dưỡng, tập huấn chuyên môn, chia sẻ, giao lưu học tập từ đồng nghiệp…, E2 Việt Nam là một trong những hoạt động giáo dục do Microsoft triển khai nhằm mục đích:
- Thúc đẩy và phát huy tính đổi mới sáng tạo trong việc dạy và học trên nền tảng ứng dụng CNTT.
- Tăng cường nâng cao năng lực cho giáo viên, tạo ra cơ hội để các giáo viên công bố sản phẩm, chia sẻ kinh nghiệm nghề nghiệp trong ứng dụng CNTT của mình.
- Tạo cơ hội giao lưu, học hỏi, hợp tác giữa các nhà lãnh đạo giáo dục, lãnh đạo nhà trường, giáo viên, học sinh, phụ huynh, những công ty, nhà cung cấp giải pháp, sản phẩm trong lĩnh vực công nghệ, giáo dục và những người quan tâm tới giáo dục nói chung. 
- Lựa chọn những giáo viên xuất sắc nhất tham gia Diễn dàn Giáo dục Toàn cầu của Microsoft.
Thông tin chi tiết về E2 Việt Nam 2020 đính kèm trong phần phụ lục 1 của công văn này, đồng thời được cập nhật tại website chính thức của Diễn đàn: http://msedu.edu.vn/.
Nhận được công văn, đề nghị các đơn vị thực hiện việc triển khai E2 Việt Nam bằng các hoạt động cụ thể như sau:
1. Đối với các đơn vị trực thuộc:
- Đăng và cập nhật thông tin về E2 Việt Nam trên website của các đơn vị.
- Khuyến khích, động viên giáo viên tham gia trên tinh thần tự nguyện; phấn đấu mỗi đơn vị có ít nhất 01 sản phẩm tham gia Diễn đàn.
2. Đối với các Phòng Giáo dục và Đào tạo: Hướng dẫn các đơn vị trực thuộc Phòng thực hiện tham gia Diễn đàn như các đơn vị trực thuộc Sở.
Nhận được Công văn này, Sở Giáo dục và Đào tạo yêu cầu các đơn vị triển khai thực hiện. Những ý kiến cần trao đổi làm rõ, các đơn vị liên hệ với Sở GD&ĐT (Phòng Quản lý chất lượng) theo các số điện thoại 3816107, 3817310./.
	Nơi nhận:					
- Như trên;
- Lưu: VT, QLCL.
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Phụ lục 1: Thông tin thể lệ, tiêu chí
Diễn đàn giáo dục đổi mới sáng tạo trên nền tảng CNTT 
[bookmark: _Hlk23929247][bookmark: _GoBack] (Kèm Công văn số 2601/SGDĐT-QLCL ngày 14/11/2019 của Sở GD&ĐT)

[bookmark: _Hlk13756519]1. Giới thiệu chung
Diễn đàn Giáo dục Việt Nam - Đổi mới sáng tạo trên nền tảng CNTT tiền thân là cuộc thi Giáo viên sáng tạo trên nền tảng CNTT của Bộ Giáo dục và Đào tạo với sự hỗ trợ của Microsoft Việt Nam được tổ chức từ năm 2014. Cuộc thi đã thúc đẩy phong trào lựa chọn được nhiều gương mặt nhà giáo xuất sắc tham dự Diễn đàn Giáo dục Toàn cầu của Microsoft được tổ chức vào tháng 3 hàng năm. 
Diễn đàn Giáo dục Việt Nam - Đổi mới sáng tạo trên nền tảng CNTT năm 2020 (Education Exchange – gọi tắt là E2 Việt Nam) tạo ra một sân chơi phong phú dành cho các giáo viên và các nhà quản lý giáo dục Việt Nam với các mục tiêu: 
- Thúc đẩy và phát huy tính đổi mới sáng tạo trong việc dạy và học trên nền tảng ứng dụng CNTT.
- Tăng cường nâng cao năng lực cho giáo viên, tạo ra cơ hội để các giáo viên công bố sản phẩm, chia sẻ kinh nghiệm nghề nghiệp trong ứng dụng CNTT của mình.
- Tạo cơ hội giao lưu, học hỏi, hợp tác giữa các nhà lãnh đạo giáo dục, lãnh đạo nhà trường, giáo viên, học sinh, phụ huynh, những công ty, nhà cung cấp hoạt động trong lĩnh vực công nghệ và giáo dục và những người quan tâm tới giáo dục nói chung. 
- Lựa chọn những giáo viên xuất sắc nhất tham gia Diễn dàn Giáo dục Toàn cầu của Microsoft hàng năm.
2. Đối tượng tham gia
Các giáo viên đến từ các trường từ mầm non đến đại học trên khắp lãnh thổ Việt Nam, được chia làm 2 bảng:
- Bảng 1: Giáo viên các trường mầm non và phổ thông (kể cả giáo viên các trường ngoài công lập), các trung tâm giáo dục thường xuyên.
- Bảng 2: Giảng viên các trường Đại học, Cao đẳng, Trường Trung học dạy nghề 
3. Nội dung 
Những sáng tạo của giáo viên có ứng dụng CNTT trong hoạt động nghề nghiệp hàng ngày như: dạy học, giáo dục, công tác chủ nhiệm lớp, công tác Đoàn, Đội, tổ chức hoạt động ngoại khóa, làm việc với cha mẹ học sinh, cộng đồng, …
Sản phẩm tham gia chưa từng đoạt giải trong các cuộc thi Giáo viên sáng tạo trên nền tảng CNTT và Diễn đàn E2 Việt Nam trước đây. 
4. Tiêu chí: Các sản phẩm cần thể hiện được tiêu chí của Diễn đàn 2020:  
Giao tiếp và Hợp tác: Sản phẩm cần có những bằng chứng về sự chia sẻ trách nhiệm của học sinh trong nhóm và sự phân công công việc cho tất cả các thành viên nhóm; quá trình phát triển và hoàn thành nhiệm vụ học tập khuyến khích sự tương tác giữa các thành viên cũng như thúc đẩy khả năng truyền thông của học sinh.
Giải quyết vấn đề và Sáng tạo: Người học có cơ hội được tổng hợp và khuyến khích phát triển các ý tưởng sáng tạo nhằm giải quyết các vấn đề thực tiễn, … 
Đa dạng và Hài hòa: Sản phẩm được thiết kế phù hợp với các phong cách học tập khác nhau của học sinh, thể hiện được các phương pháp tiếp cận khác nhau nhằm tạo ra một lộ trình học tập toàn diện.
Tăng cường tự chủ của học sinh: Vai trò của học sinh được xuất hiện trong suốt các hoạt động học tập, là minh chứng rõ ràng về sự trao quyền cho học sinh, các em được tôn trọng và tự tin. Vai trò của học sinh cần thể hiện được sự dân chủ và bình đẳng trong mọi quyết định liên quan. 
5. Cách thức tham gia
Các sản phẩm có thể phân loại theo các hạng mục: Dự án học tập/Dự án lập trình/Phần mềm/Website/Bài giảng trên bảng tương tác hoặc hạng mục khác, được nộp online thông qua website chính thức của Diễn đàn tại: http://msedu.edu.vn 
Các sản phẩm được đánh giá qua các vòng sau:
- Vòng 1: Sơ loại các sản phẩm không đáp ứng được kỹ thuật và quy định.
- Vòng 2: Đánh giá, lựa chọn hồ sơ sản phẩm nộp online, chọn ra 50 sản phẩm xuất sắc vào vòng trưng bày tại sự kiện Ngày hội Diễn đàn.
- Vòng chung kết: Đánh giá và lựa chọn qua vòng thuyết trình (tiếng Việt và/hoặc tiếng Anh) và Thử thách E2 Việt Nam 2020 công khai tại sự kiện Ngày hội Diễn đàn để chọn ra sản phẩm và giáo viên xuất sắc nhất.
6. Giải thưởng
03 giải thưởng đặc biệt dành cho giáo viên là Chuyên gia giáo dục sáng tạo của Microsoft có sản phẩm ứng dụng CNTT xuất sắc nhất Diễn đàn và là thành viên tích cực của Cộng đồng giáo viên sáng tạo Microsoft Việt Nam. Giải thưởng là một chuyến đi Sydney, Úc, tham dự Diễn đàn giáo dục toàn cầu từ ngày 23-26 tháng 03 năm 2020.
06 giải thưởng dành cho các sản phẩm ứng dụng CNTT xuất sắc (03 giải nhất, 03 giải nhì).
03 giải thưởng (nhất, nhì, ba) dành cho tập thể nhóm giáo viên thể hiện xuất sắc nhất trong Thử thách E2 Việt Nam 2020.
50 phần thưởng và giấy chứng nhận tham gia vòng chung kết Quốc gia dành cho những sản phẩm ứng dụng CNTT xuất sắc lọt vào vòng trưng bày tại sự kiện Ngày hội Diễn dàn Giáo dục Đổi mới sáng tạo trên nền tảng CNTT.
Tác giả của 150 sản phẩm xuất sắc nhất tham gia Diễn đàn sẽ nhận được phản hồi, góp ý về mặt chuyên môn của Hội đồng cố vấn qua email và trực tiếp tại Sự kiện Ngày hội Diễn đàn.
Ngoài ra, BTC còn trao tặng Giấy chứng nhận và Kỷ niệm chương cho 01 tập thể trường học có nhiều sản phẩm lọt vào Top 50 và được giải cao của Diễn đàn nhất.
7. Các mốc thời gian chính
Giai đoạn 1: Chuẩn bị (từ 14/11/2019 – 19/11/2019)
- Ra công văn Phát động và tuyên bố thể lệ, tiêu chí của Diễn đàn E2 Việt Nam 2020.
- Tư vấn, giải đáp thắc mắc, hướng dẫn nộp sản phẩm tham gia diễn đàn và hỗ trợ chuyên môn để giáo viên triển khai và hoàn thiện sản phẩm. 
Giai đoạn 2: Nộp sản phẩm (từ 20/11/2019 – 15/12/2019)
Giai đoạn 3: Chọn lọc và đánh giá sản phẩm xuất sắc (từ 15/12/2019 – 30/12/2019)
- Ban cố vấn chuyên môn sàng lọc, đánh giá, chấm điểm các sản phẩm.
- Công bố 50 sản phẩm xuất sắc tham dự trưng bày triển lãm.
Giai đoạn 4: Ngày hội Diễn đàn Giáo dục Đổi mới sáng tạo trên nền tảng CNTT (ngày 11-12/01/2020)
- Trưng bày và thuyết minh 50 sản phẩm ứng dụng CNTT xuất sắc.
- Thử thách E2 Việt Nam 2020 dành cho các giáo viên. 
- Trải nghiệm công nghệ và các hội thảo chuyên đề về ứng dụng CNTT trong dạy và học. Bình chọn, đánh giá, công bố và trao giải sản phẩm ứng dụng CNTT xuất sắc của Diễn đàn. 
8. Sự kiện Ngày hội Diễn đàn E2 Việt Nam 2020
Thời gian: Ngày 11 và 12 tháng 01 năm 2020 
Địa điểm: Thành phố Hồ Chí Minh
Nội dung dự kiến:
Ngày 11/01/2020:
· 8:00 – 9:00: Giáo viên chuẩn bị trưng bày sản phẩm poster.
· 9:00 – 12:00: Đánh giá các sản phẩm xuất sắc qua vòng thuyết trình của các giáo viên.
· 12:00 – 13:00: Nghỉ trưa
· 13:00 – 13:30: Công bố thử thách dành cho giáo viên tham gia E2 Vietnam. 
· 13:30 – 16:00: City tour – Thực hiện thử thách E2
· 16:00 – 17:00: Làm việc nhóm tại Hội trường chính
· 17:00 – 19:30: Tiệc trà, giao lưu
Ngày 12/01/2020:
· 8:00 – 10:00: Tham quan triển lãm
· Hội trường chính: Trưng bày 100 sản phẩm xuất sắc
· Triển lãm các gian hàng các giải pháp, sản phẩm, dịch vụ giáo dục và công nghệ
· 10:00 – 12:00: Các hội thảo song song
· Dành cho lãnh đạo giáo dục
· Dành cho giáo viên
· Giải pháp CNTT dành cho nhà trường
· Trải nghiệm công nghệ/hội thảo của Đối tác
· 12:00 – 13:30: Nghỉ trưa
· 13:30 – 15:30: Khai mạc lễ Tổng kết Diễn đàn E2 Vietnam, công bố và trao giải thưởng
Thông tin về sự kiện ngày hội Diễn đàn E2 Việt Nam sẽ được cập nhật thường xuyên trên website chính thức của Diễn đàn tại http://msedu.edu.vn
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