PHỤ LỤC
Giai đoạn 2: Từ ngày 16/4/2020 đến hết ngày 25/4/2020
Dạy học trên Internet trong thời gian nghỉ học để phòng, tránh dịch Covid-19 cho học sinh ở trường THCS Phan Sào Nam
(kèm kế hoạch số 28/KH-PSN, ngày 03/4/2020)

1. Đối với các tổ chuyên môn
- Tiếp tục thực hiện kế hoạch số 28/KH-PSN ngày 03/4/2020 của trường THCS Phan Sào Nam;
- Thời gian biểu dạy-học: (kèm theo)
[bookmark: _GoBack]- Thực hiện dạy học qua phần mềm Zoom Cloud Meetings: Môn Toán – Ngữ văn – Tiếng Anh khối 6,7,8,9; Vật lý 9, Hóa 9
- Đăng tải bài giảng (bài dạy kiến thức) lên hệ thống E-learning và website nhà trường để học sinh tải về làm tư liệu tự học: Tất cả các bộ môn.
- Tất cả các bộ môn thực hiện đúng cơ số tiết trong giai đoạn 2 (01 tuần học)
Ghi chú: 
- Ngoài phần mềm Zoom Cloud Meetings, giáo viên có thể sử dụng phần mềm khác nếu thấy có nhiều tiện ích, thuận tiện cho việc dạy và học của giáo viên và học sinh. Nhưng, giáo viên phải chủ động hướng dẫn cho phụ huynh, học sinh cách thực hiện.
- Giáo viên dạy trực tuyến phải tuân thủ theo khung thời gian của nhà trường và phối hợp với giáo viên chủ nhiệm để thông báo cho phụ huynh, học sinh thông tin của lớp học.
- Đối với khối lớp có từ 02 giáo viên trở lên, giáo viên dạy những lớp nào thì dạy trực tuyến cho học sinh của những lớp đó theo khung giờ dạy của nhà trường. 
Ví dụ: Môn Văn 6 được chia ra thành 2 lớp trực tuyến theo cùng khung giờ của nhà trường.
+ Học sinh lớp 61, 63: Cô Xuân dạy
+ Học sinh lớp 62, 64: Cô Liên dạy
	- Tùy vào điều kiện thực tế của từng tổ chuyên môn, tổ trưởng chuyên môn phân công giáo viên soạn bài giảng để đăng lên hệ thống và website nhà trường, dạy trực tuyến theo khung thời gian của nhà trường và có trách nhiệm đôn đốc, theo dõi, giám sát và quản lý việc thực hiện kế hoạch số 28/KH-PSN của nhà trường.
	- Khuyến khích những môn còn lại thực hiện việc giảng dạy trực tuyến nếu có điều kiện. Trong trường hợp này, giáo viên trao đổi với tổ trưởng chuyên môn để bổ sung việc phân công nhiệm vụ trong kế hoạch của tổ và chủ động xếp lịch dạy, chủ động phối hợp với giáo viên chủ nhiệm để thông tin cho phụ huynh và học sinh về lớp học trực tuyến của bộ môn mình đảm trách. 
	- Nếu bộ môn nào chưa hoàn thành việc kiểm tra thường xuyên trong giai đoạn 1 thì tiếp tục thực hiện trong giai đoạn 2. Giáo viên lựa chọn hình thức kiểm tra phù hợp với mức độ nhận biết, cơ bản.
	- Sau mỗi buổi dạy trực tuyến, giáo viên có nhiệm vụ thông tin nhanh về lớp học cho chuyên môn để kịp thời nắm bắt tình hình. (có thể nhắn tin trên group zalo “TEAM PHAN SÀO NAM” cho nhanh)
- Phân công Thầy Thân hướng dẫn nhóm Công nghệ thông tin thực hiện việc đăng tải nội dung lên các hệ thống trên Internet. 
2. Đối với học sinh
- Thực hiện việc học tập trên truyền hình và học tập qua Internet theo sự hướng dẫn của giáo viên chủ nhiệm và giáo viên bộ môn.
- Tiếp tục theo dõi các các kênh trên truyền hình ở các địa phương theo hướng dẫn của giáo viên chủ nhiệm.
- Thực hiện nghiêm túc về quy định thời gian của từng tiết học theo kế hoạch của nhà trường; tuyên truyền cho gia đình và người thân về việc học tập qua Internet để thực hiện việc học tập đúng quy định, đảm bảo tính nghiêm túc và văn minh, lịch sự.
3. Việc nộp kế hoạch, báo cáo
- Tổ trưởng chuyên môn bổ sung phụ lục giai đoạn 2 về Thầy Lộc trước ngày 17/4/2020. (nếu có điều chỉnh)
- Tổ trưởng chuyên môn gửi báo cáo thống kê tình hình thực hiện của tổ về thầy Lộc trước ngày 30/4/2020 (giai đoạn 2).
	



